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ВАЛЮТНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ТА ВАЛЮТНИЙ КОНТРОЛЬ В УКРАЇНІ 

Маковоз О.С. 

Харківський національний університет внутрішніх справ, м. Харків 

 

На сьогодні Україна намагається бути рівноправним членом світової 

спільноти. Для використання переваг міжнародного поділу праці та активізації 

залучення іноземних інвестицій слід реалізовувати обґрунтовану валютну 

політику держави. Важливим засобом реалізації державної валютної політики є 

валютний контроль. У сучасних умовах господарювання валютний контроль 

досить актуальне питання, тому що з урахуванням економічної ситуації в країні 

саме валютне регулювання є частиною механізму фінансової стабілізації, 

розвитку зовнішньої торгівлі і зміцнення стабільності національної валюти. 

Валютний контроль – це контроль з боку держави за порядком придбання 

юридичними і фізичними особами іноземної валюти і проведення валютних 

операцій, за переміщенням валюти через митний кордон.  

Валютний контроль здійснюється в таких формах: 

− документальним оглядом, який ґрунтується на аналізі бухгалтерської 

фінансової та статистичної звітності, що надається установам НБУ; 

− за допомогою інспекційних перевірок банків; 

− застосуванням до банків та інших осіб заходів впливу за порушення 

ними валютного законодавства. 

21 червня 2018 року Верховна Рада України прийняла Закон України 

«Про валюту і валютні операції» № 2473. Згідно з зазначеним Законом з 07 

лютого 2019 р. в Україні почав діяти новий порядок здійснення валютних 

операцій. З цього часу правові засади здійснення валютних операцій, 

валютного регулювання та валютного нагляду, права та обов'язки суб'єктів 

валютних операцій і уповноважених установ, а також відповідальність за 

порушення ними валютного законодавства, регулюються виключно зазначеним 

Законом, зокрема: 

– скасовується валютний нагляд за експортно-імпортними операціями до 

150 тис. грн; 

– скасовується щоквартальне декларування валютних цінностей, доходів 

та майна, що знаходяться за межами України; 

– дозволяється вільне використання резидентами рахунків в іноземних 

фінансових установах та здійснення через такі рахунки валютних операцій 

(крім операцій з переказів коштів з України на такі рахунки); 

– дозволяється здійснення операцій за рахунками в українських 

фінансових установах юридичних осіб-нерезидентів. 

Слід зазначити, нормативна база валютного регулювання та валютного 

контролю заснована на сукупності норм валютного, банківського та митного 

права. Таким чином, дієвий валютний контроль повинен гуртуватись на гнучкій 

монетарній політиці, що буде забезпечувати стабільність національної грошової 

одиниці, що в кінцевому результаті буде сприяти інтенсифікації процесів 

міжнародного співробітництва та притоку інвестицій. 


